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Slovo starosty 
Rekonstrukce Formanské 
ulice v úseku mezi 
Kateřinkami a Újezdem 

Vážení spoluobčané,
dostává se vám do rukou další vydání naše-

ho Zpravodaje, ve kterém naleznete řadu ak-
tuálních informací o dění v naší městské části.

Jedním z nejzásadnějších a zároveň nejná-
ročnějších projektů, které nás v následujícím 
období čekají, je rekonstrukce Formanské 
ulice v úseku mezi Kateřinkami a Újezdem. 
Jedná se o dopravní stavbu, jejíž příprava 
sahá až do roku 2004. Po dlouhých letech 
bylo v roce 2018 vydáno platné územní roz-
hodnutí o umístění stavby, což znamenalo 
významný posun vpřed.

Bohužel v průběhu dalších projekčních 
příprav došlo vlivem covidových opatření 
k  jejich výraznému zpomalení, a následně 
i  k  dočasnému zastavení. Před třemi lety 
navíc Pražská vodohospodářská společnost, 
a.  s. (PVS), a hlavní město Praha vyvolaly 
podstatné změny, které podobu celé rekon-
strukce zásadně ovlivnily. Stávající čistírna 
odpadních vod (ČOV), určená pro původní 
i novou zástavbu v Újezdu, bude nově pře-
budována na přečerpávací stanici, která bu-
de sloužit k přečerpávání odpadních vod do 
pražské centrální kanalizační sítě.

Další důležitou součástí projektu rozšíření 
Formanské ulice je mimo jiné uložení výtla-
ku z ČOV a vodovodního řadu DN 1000, kte-
rý je trasován z vodárenského díla Kozinec 
do Želivky. Jedná se o významné posílení 
vodárenské soustavy v souvislosti s plánova-
ným stavebním rozvojem na severu a jihový-
chodě Prahy.

V současné době je dokumentace pro 
rozšíření Formanské ulice dokončena a již 
rok probíhá řešení majetkoprávních vztahů 
s vlastníky pozemků, kterých se tato důležitá 
stavba dotýká. 

Shodou okolností někteří z těch, kteří 
dlouhodobě volají po rozšíření Formanské 
ulice, nereagují na kontaktování prostřed-
nictvím doporučených dopisů ani e-mailů, 
které rozesílá PVS. Ta zároveň koordinuje 

všechna stavební díla umísťovaná do kon-
strukce vozovky i kompletní rekonstrukci 
Formanské ulice, včetně chodníků a cyklo-
stezky. Investorem stavby bude PVS ve spo-
lupráci s hlavním městem Prahou.

Uvědomuji si, že takto rozsáhlá stavba při-
nese dočasná omezení a komplikace v dopra-
vě i běžném životě. Věřím však, že výsledkem 
bude bezpečnější a kvalitnější komunikace, 
která výrazně zlepší dopravní obslužnost ce-
lé oblasti. 

V tuto chvíli není možné přesně stano-
vit termín zahájení samotných prací, neboť 
bude záviset na rychlosti vyřešení majet-
koprávních vztahů s jednotlivými vlastníky 
pozemků.

Děkuji vám za trpělivost a pochopení.
Václav Drahorád, starosta

Slovo 
místostarostky 
Od kolébky po jubilea

Vážení spoluobčané,
V první polovině letošního roku jsme v na-

ší městské části přivítali novou generaci oby-
vatel a zároveň jsme společně oslavili životní 
jubilea našich seniorů. 

Během pravidelných obřadů vítání ob-
čánků jsme mezi nás slavnostně přivítali 11 

nových malých občánků. K příjemné a slav-
nostní atmosféře přispěly děti z Mateřské 
školy Formanská, které si připravily pásmo 
písniček a básniček. Rodiče se tradičně pode-
psali do pamětní knihy a pro své děti převzali 
drobný dárek. Na památku byly pořízeny ta-
ké fotografie miminek i celých rodin. Vítání 
občánků patří k těm nejkrásnějším okamži-
kům, které v městské části zažívám. Je sym-
bolem nových začátků, rodiny a symbolic-
kým vstupem do naší komunity.

Den po vítání občánků jsme se setkali také 
s našimi seniory, kteří oslavili svá význam-
ná životní jubilea. Dá se říci, že jsme během 
dvou dnů prožili krásné mezigenerační se-
tkání. Program pro seniory zahájili žáci ze 
Základní školy Formanská, kteří si připravili 
pestré kulturní vystoupení. Velký úspěch 
sklidilo také taneční vystoupení v  rytmu 
valčíku, které návštěvníci mohli vidět již 
na reprezentačním plese městské části. Po 
kulturním programu následovalo malé ob-
čerstvení a prostor pro neformální setkání 
a rozhovor se starostou městské části. Závěr 

setkání zpříjemnili harmonikáři oblíbenými 
písněmi a celé odpoledne se neslo v příjemné 
a přátelské atmosféře.

Toto vydání zpravodaje je poslední před 
letními prázdninami, a proto bych chtěla 
všem dětem popřát krásné prázdniny plné 
zážitků, radosti a nových dobrodružství. 
Dospělým pak přeji klidné léto, odpočinek 
a mnoho příjemných chvil strávených s rodi-
nou a přáteli.

Jana Draštíková, místostarostka 

Zastupitelstvo MČ Praha-Újezd dne 25. 3. 2026: 
•	 souhlasilo se záměrem výstavby tří rodinných domů na pozemku 

parc. č. 377 k. ú. Újezd u Průhonic s požadavkem upřesnění počtu 
bytů a parkovacích míst;

•	 souhlasilo se záměrem novostavby rodinného domu na pozemcích 
parc. č. 190 a 191 k. ú. Újezd u Průhonic za podmínky uzavření 
smlouvy o spolupráci;

•	 vzalo na vědomí provedené kontroly vykonané v roce 2025, a to 

v mateřské a základní škole Formanská a ve společnosti Technické 
služby Újezd, s. r. o.;

•	 schválilo dodatek č. 2 ke zřizovací listině mateřské školy Forman-
ská a dodatek č. 1 ke zřizovací listině základní školy Formanská;

•	 schválilo plán činnosti kontrolního výboru ZMČ Praha-Újezd na 
rok 2026;

•	 schválilo uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene za účelem 
umístění provozování kabelového vedení NN, včetně telekomuni-

DŮLEŽITÁ USNESENÍ ZASTUPITELSTVA
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Zastupitelstvo na svém zasedání dne 20. května schválilo závěreč-
ný účet městské části Praha-Újezd za rok 2025.

Městská část hospodařila v roce 2025 s  celkovými příjmy ve 
výši 47 862 100,08 Kč. Upravený rozpočet příjmů byl splněn na 
99,38 %.

Daňové příjmy (místní a správní poplatky a daň z nemovitosti) 
byly splněny na 95,45 % upraveného rozpočtu. Nejvyšší položku či-
nil příjem z daně z nemovitých věcí (95,38 % upraveného rozpočtu), 
příjem z místního poplatku ze psů (98,67 % upraveného rozpočtu), 
příjem z poplatku za užívání veřejného prostranství (95,92 % upra-
veného rozpočtu), příjem ze správních poplatků (102,73 % upra-
veného rozpočtu) a příjem z místního poplatku z pobytu (86,75 % 
upraveného rozpočtu). Nedaňové příjmy byly splněny na 100,08 % 
upraveného rozpočtu. 

Dalšími příjmy byly investiční a neinvestiční dotace, které měst-
ská část získala prostřednictvím rozpočtu hl. m. Prahy
•	 5 000 000 Kč na Rekonstrukci ulice Proutěná
•	 5 184 000 Kč na Rozšíření ulice U Pramene
•	 36 300 Kč na Reuse den
•	 18 400 Kč na primární prevenci ve školách
•	 50 400 Kč na podporu zkvalitnění výuky TV na základních ško-

lách
•	 446 000 Kč na příspěvky spolkům a služby v kultuře (výnosy da-

ně z technických a hazardních her)
•	 117 500 Kč na výdaje vzniklé s konáním voleb do Poslanecké sně-

movny ČR
•	 6 900 Kč na výdaje spojené se zásahy JSDH při mimořádných 

událostech způsobených tlakovou níží Boris
•	 294 000 Kč vratka 100% podílu daně DPPO
•	 383 000 Kč na činnost JSDH
•	 56 500 Kč na úhradu nákladů na úklid a nakládání s odpady tabá-

kových výrobků
•	 541 800 Kč na posílení mzdových prostředků zaměstnanců ve 

školství
•	 430 900 Kč EU – OP JAK Šablony II MŠ Formanská
•	 466 100 Kč EU – OP JAK Šablony II ZŠ Formanská

Celkové výdaje městské části činily k 31. 12. 2025 částku 
ve výši 50 569 710,03 Kč. Schválený rozpočet výdajů byl splněn 
116,01 %. Upravený rozpočet výdajů byl splněn na 81,37 %. 

Běžné výdaje byly čerpány v částce 29 225 760,21 Kč, což předsta-
vuje plnění rozpočtu ve výši 81,37 %. Upravený rozpočet běžných 
výdajů byl splněn na 75,12 %. Nižší čerpání bylo způsobeno převáž-
ně nepotřebností předpokládaných výdajů během roku.

U kapitálových výdajů z celkově rozpočtovaných 25 941 000 Kč 
bylo čerpání ve výši 21 343 949,82 Kč, tj. na 82,25 % upraveného 
rozpočtu. U nedočerpaných dotací bylo požádáno o jejich ponechá-
ní k využití v roce 2026.    

V kapitole „městská infastruktura (opravy a udržování, stavby, 
péče o zeleň)“ byly výdaje čerpány ve výši 15 958 345,87 Kč, což 
představuje 69,35 % upraveného rozpočtu. Kapitálové výdaje činily 
částku ve výši 13 098 320,56 Kč. Mezi nejvýznamnější investiční 
akce patřilo rozšíření ulice U Pramene a rekonstrukce komunikace 
Proutěná - zadní trakty.

V kapitole „školství, kultura a sport“ byly výdaje čerpány ve vý-
ši 9 043 143,60 Kč, což představuje 91,69 % upraveného rozpočtu.  
Kapitálové výdaje činily částku ve výši 450 000 Kč, která byla po-
skytnuta SK Újezd na dofinancování výměny termoizolace přetla-
kové haly na tenisových kurtech. Součástí běžných výdajů byla také 
částka 4 300 000 Kč určená na provoz příspěvkových organizací 
městské části.

V kapitole „tisk Klíče, Zpravodaj a kronika“ byly výdaje čerpány ve 
výši 322 372,28 Kč, což představuje 58,52 % upraveného rozpočtu. 
Nižší čerpání souviselo především s nižšími výdaji na nákup mate-
riálu a ostatní služby.

V kapitole „Jednotka sboru dobrovolných hasičů“ byly výdaje 
čerpány ve výši 1 151 840 Kč, což představuje 87,81 % upravené-
ho rozpočtu. Kapitálové výdaje činily 600 000 Kč a byly použity na 
splátku půjčky na výstavbu hasičské zbrojnice.

V kapitole „vnitřní správa včetně investic“ byly výdaje čerpány ve 
výši 18 077 489,60 Kč, což představuje 75,80 % upraveného roz-
počtu. Kapitálové výdaje dosáhly částky 1 752 199,55 Kč. Z těchto 
prostředků byl pořízen například nový traktor s mulčovačem, vy-
savač na listí nebo multifunkční kopírovací stroj. Součástí běžných 
výdajů byla také částka 3 719 004 Kč určená na činnost společnosti 
Technické služby Újezd, s. r. o.

Schodek rozpočtu ve výši 2 707 609,95 Kč (16,23 % upraveného 
rozpočtu) byl kryt zůstatkem na bankovních účtech. Důvodem by-
lo zajištění financování investiční akce „Rekonstrukce komunikace 
Proutěná“.

Pavla Pitrmanová, tajemnice úřadu

JAK MĚSTSKÁ ČÁST HOSPODAŘILA V ROCE 2025

kačního vedení na pozemku parc. č. 617/1 k. ú. Újezd u Průhonic, 
se společností PREdistribuce, a. s.;

•	 schválilo veřejnoprávní smlouvu o vzájemné spolupráci při plnění 
úkolů jednotky požární ochrany s městskou částí Praha-Křeslice;

•	 schválilo dodatek č. 2 k nájemní smlouvě na pronájem vymezené-
ho nebytového prostoru v budově hasičské zbrojnice se společností 
Technické služby Újezd, s. r. o.;

•	 schválilo uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo o údržbě komu-
nikací, chodníků a zeleně se společností Technické služby Újezd, 
s. r. o.

Zastupitelstvo MČ Praha-Újezd dne 22. 4. 2026: 
•	 vzalo na vědomí informace o třetí aktualizaci projektu Prognóza 

obyvatel a veřejné vybavenosti v Praze 2025-2050;
•	 vzalo na vědomí informace o zveřejnění nové dokumentace EIA zá-

měru „Vestecká spojka II. etapa, MÚK Exit 4“;
•	 schválila obnovení termínovaných vkladů na dobu určitou u smluv 

uzavřených s Československou obchodní bankou, a. s., s dél-
kou vkladu 12 měsíců a objemem finančních prostředků ve výši 
25 mil. Kč;

•	 schválilo poskytnutí neinvestiční dotace pro SK Újezd Praha 4, z. s., 
ve výši 480 773 Kč, a to na údržbu fotbalové hrací plochy s umě-
lým povrchem, na pokrytí mzdových nákladů trenérů mládeže, na 
úhradu nákladů na plyn a elektrickou energii a na prostředky na 
sportovní vybavení;

•	 vzalo na vědomí informace o objemové studii s návrhem pěti vi-
ladomů podél ulice Formanská na pozemcích parc. č. 214/66, 
214/80, 214/81 a 214/503 k. ú. Újezd u Průhonic s požadavkem 
doplnit nebytový prostor pro možnou provozovnu, navýšit počet 
návštěvnických stání podél obslužné komunikace, doplnit stání 
pro tříděný odpad a prověřit kaskádové uspořádání bočních fasád 
sekcí přiléhajících k sousedním bytovým domům;

•	 schválilo zhotovitele stavby „SO 101 – rekonstrukce komunikace 
Vodnická“ společnost KVS stavební, s. r. o., za celkovou cenu ve vý-
ši 8,7 mil. Kč;

Úplné znění textů je zveřejněno na Úřední desce, informačních vý-
věskách a na webových stránkách úřadu.

Ing. Markéta Janáčková, odbor občansko-správní

>
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Volby do zastupitelstev obcí se v České re-
publice uskuteční na podzim roku 2026 
společně s volbami do třetiny Senátu Parla-
mentu ČR. Tyto senátní volby se však naší 
městské části letos netýkají, protože senáto-
ry budeme volit až v roce 2030.

Na základě novely Ústavy České republiky, 
účinné od 1. ledna 2026, se budou volby nově 
konat v prvním celém říjnovém týdnu. Podle 
volebního zákona proběhnou tradičně v pá-
tek a sobotu, konkrétně ve dnech 9. a 10. říj-
na 2026. Současně s volbami do Zastupitel-
stva městské části Praha-Újezd proběhnou 
také volby do Zastupitelstva hlavního města 
Prahy, které vykonává kompetence kraje.

V souvislosti se změnami volební legisla-
tivy upozorňuje městská část Praha-Újezd 
také na změnu registračního místa pro po-

dávání kandidátních listin do Zastupitelstva 
městské části Praha-Újezd. Městská část 
Praha-Újezd již nebude registračním úřadem 
pro tyto volby. Kandidátní listiny bude nově 
přijímat městská část Praha 11.

Novinkou bude také spuštění Informač-
ního systému správy voleb (ISSV), který 
vzniká v rámci rozvoje služeb eGovernmen-
tu. Tento nový systém veřejné správy má 
zjednodušit a sjednotit administraci voleb, 
zefektivnit komunikaci mezi úřady a zajistit 
modernější a přehlednější správu volebních 
agend.

Podrobnější informace k volbám budeme 
průběžně zveřejňovat na webových strán-
kách městské části a na úřední desce.

Radovana Jandová,  
odbor ekonomický

Městská část nabízí svým 
seniorům službu Senior 
taxi, která pomáhá obča-
nům s dopravou například 
k lékaři, na poštu či na úřa-
dy. Cílem služby je usnad-
nit seniorům z Újezdu, ale 
také ze sousedního Šebero-
va a Křeslic, pohyb po Pra-
ze 4 a podpořit jejich samo-
statnost i větší komfort při 
vyřizování každodenních 
záležitostí.

Službu je možné využít až 
třikrát měsíčně, a i nadále je 
pro občany zcela zdarma.

Senior taxi v současné 
době využívá již 65 občanů, 
což potvrzuje, že se služba 
stala praktickou a oblíbe-
nou pomocí pro naše seniory.

Registrace i objednání služby jsou možné na telefonním 
čísle 272 690 692.

Podrobné informace o podmínkách využívání služby, provozní do-
bě a způsobu objednání jsou k dispozici na Úřadu MČ Praha-Újezd, 
na webových stránkách městské části nebo na výše uvedeném tele-
fonním čísle.

� Radovana Jandová, odbor ekonomický

Senior taxi

Informace k říjnovým volbám 2026

Městskou část Praha-Újezd navštívil ve středu 13. května 2026 pri-
mátor hlavního města Prahy Bohuslav Svoboda. Se starostou Václa-
vem Drahorádem jednal o dalším rozvoji městské části, školské in-
frastruktuře, dopravě, bezpečnosti i podpoře místních dobrovolných 
hasičů.

Součástí programu byla návštěva úřadu městské části, mateřské 
a základní školy Formanská a hasičské zbrojnice. Během setkání byla 
představena také aktuální situace a potřeby městské části v oblasti 
veřejných služeb, školství a dopravy. 

Vedení městské části děkuje za návštěvu i otevřenou diskusi nad 
tématy, která se dotýkají každodenního života obyvatel Prahy-Újez-
du.

Návštěva primátora hlavního města Prahy
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Místní poplatek 
ze psů 
K 31. březnu 2026 bylo v naší městské čás-
ti Praha-Újezd evidováno celkem 230 psů 
přihlášených k místnímu poplatku. Úřad 
městské části, který tento poplatek spra-
vuje, k tomuto datu vybral částku ve výši 
108 426 Kč. 

Z vybraného poplatku je dle právního 
předpisu odváděno 25 % hlavnímu měs-
tu Praze. Zbývající část zůstává v rozpočtu 
městské části a je dále využívána například 
na opravy a pořízení nových odpadkových 
košů, nákup sáčků na psí exkrementy, úklid 
a další péči o veřejná prostranství. 

Děkujeme všem majitelům psů, kteří do-
držují stanovená pravidla a svým přístupem 
pomáhají udržovat naši městskou část čis-
tou.

Několik základních pravidel současně při-
pomínáme:
•	 Při pořízení nového psa (nebo změně úda-

jů) kontaktujte náš úřad co nejdříve
•	 Mějte svého psa vždy pod kontrolou
•	 Nezapomeňte po svém psovi uklízet – sáč-

ky na psí exkrementy jsou k dispozici na 
vybraných místech po celé městské části

Simona Drábková,  
odbor kancelář starosty

Městská část i v letošním roce podporuje ak-
tivní život seniorů a nabízí svým občanům 
možnost využít cenově zvýhodněné plaven-
ky pro seniory. Sportovní areál Jedenáctka 
vyhradil v bazénu pro tento účel konkrétní 
časy ve všedních dnech. Vstup na hodinu 
včetně dvaceti minut na převlečení stojí 
120  Kč. Díky příspěvku městské části však 
držitelé plavenek uhradí pouze 60 Kč, proto-
že polovinu ceny hradí městská část.

Nabídku již využívají více než dvě desít-
ky našich spoluobčanů. Při vstupu je nutné 
předložit občanský průkaz pro ověření trva-
lého pobytu v Újezdu. 

Plavání je vhodnou formou pohybu pro 
udržení kondice, posílení zdraví i příjemné 
trávení volného času. 

Plavenky s platností do 31. 7. 2026 jsou 
stále k dispozici. Zájemci si je mohou vyzved-
nout na úřadu městské části během úředních 
hodin, a to v pondělí a ve středu vždy od 8:00 
do12:00 hod a od 13:00 do 17:00 hod. 

V případě dotazů kontaktujte Úřad MČ 
Praha-Újezd na těchto telefonních číslech: 
272 690 692 a 737 213 255.

Radovana Jandová,  
odbor ekonomický

Více informací na 
www.czechpoint.gov.cz

PROČ NAVŠTÍVIT CZECH POINT?

   OSOBNÍ KONTAKT – SPOUSTA SLUŽEB

■ Místo, kde se lze poradit osobně
■ Možnost získat řadu výpisů a potvrzení z rejstříků a databází států
■ Vyřízení požadavku na jednom místě bez nutnosti návštěvy úřadů

   OBLÍBENÁ SLUŽBA: AUTORIZOVANÁ KONVERZE DOKUMENTŮ

Autorizovaná konverze dokumentů je zaručený převod dokumentu 
z listinné do elektronické podoby a naopak, přičemž výsledný výstup 
má stejnou právní sílu jako originál. Elektronický výstup se ukládá 
do Úschovny dokumentů na 30 dní a potvrzení o provedené konverzi 
má podobu tzv. šatního lístku. Ten je zaslán do datové schránky, 
nebo předán v listinné podobě na Czech POINT.   SNADNÁ DOSTUPNOST

Czech POINT najdete na obecních a městských úřadech, poštách, 
u notářů a také na zastupitelských úřadech v zahraničí.

   VÝHODY CZECH POINT

■ Jednoduchost – výpisy a ověřené dokumenty na jednom místě
■ Dostupnost a úspora času – tisíce kontaktních míst po celé ČR
■ Důvěryhodnost – ověřené údaje přímo ze státních registrů
■ Bezpečnost – dokument je chráněn a dostupný pouze uživateli

   NEJČASTĚJŠÍ SLUŽBY CZECH POINT

■ Zřízení datové schránky 
■ Výpis z rejstříku trestů i vícejazyčně
■ Výpis z registru obyvatel i vícejazyčně
■ Výpis z registru osob
■ Výpis z katastru nemovitostí
■ Výpis bodového hodnocení řidiče
■ Výpis z insolvenčního rejstříku
■ Zprostředkovaná identifikace

Více informací na  
www.datovka.gov.cz

   JEDNO PŘIHLÁŠENÍ – VÍCE DATOVÝCH SCHRÁNEK

Přihlášením do systému datových schránek Identitou občana  (bankovní 
identita, NIA ID, Mobilní klíč eGovernmentu) získáte přístup do všech 
vámi spravovaných datových schránek.

   DOSTUPNOST 24 H DENNĚ, 7 DNÍ V TÝDNU

 ■ Odkudkoliv a kdykoliv
 ■ Veškerou komunikaci a všechny dokumenty máte stále pod kontrolou

   JE ZDARMA

Za zřízení datové schránky a komunikaci s úřady nic neplatíte.  
K tomu navíc:

 ■ Automaticky obdržíte informace o blížícím se konci vašich dokladů
 ■ Rychle a jednoduše podáte daňové přiznání
 ■ Získáte informace o důchodovém pojištění
 ■ Požádáte o výpis z rejstříku trestů
 ■ Lze sledovat změny v katastru nemovitostí

   POHODLNÉ ZOBRAZENÍ PŘÍLOH

Obdržené přílohy v datové zprávě si zobrazíte přímo v klientském 
portálu datových schránek.

   PŘEHLEDNÉ NOTIFIKAČNÍ E-MAILY

V notifikačním e-mailu najdete stručné shrnutí toho nejdůležitějšího 
o odesílateli i povaze zprávy.

PROČ JE DOBRÉ MÍT 
DATOVOU SCHRÁNKU?

Co je nového ve formulářích Czech POINT?
Formuláře datových schránek prošly několika úpravami, které mají zjednodušit komunikaci 
občanů s úřady. Do všech formulářů lze nově dobrovolně uvést e-mail a telefon, aby bylo 
možné žadatele rychleji kontaktovat. Pokud je datová schránka znepřístupněná, systém to 
nyní ukáže a nabídne i postup, jak ji znovu zpřístupnit. Díky nové kontrole českého IČ už 
nelze žádat o zřízení schránky podnikajícím osobám a firmám, protože jim vzniká 
automaticky ze zákona. Žadatelé mladší 18 let musí doložit dokument o zplnolet-
nění a jejich žádosti jsou vždy předány k manuálnímu zpracování.

Plavání pro seniory
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Zpomalovací prahy  
v ulici Milíčovská

Obyvatelé ulice Milíčovská a jejího blízkého 
okolí se na městskou část v uplynulých dvou 
letech opakovaně obraceli s žádostí o zklid-
nění dopravy a zajištění dodržování nejvyš-
ší povolené rychlosti projíždějících vozidel. 
Po zvážení všech dostupných možností bylo 
společně se žadateli vyhodnoceno jako nej-
vhodnější řešení umístění dvou zpomalova-
cích prahů. Toto opatření bylo v měsíci dubnu 
realizováno, jak dokládá přiložená fotografie.

Oprava chodníku podél 
Formanské ulice 
Městská část zajistila opravu povrchu propo-
jovacího chodníku mezi Kateřinkami a Újez-
dem v délce téměř 500 metrů. Oprava přispě-
je ke zvýšení komfortu a bezpečnosti chodců, 
kteří tuto trasu podél komunikace Formanská 
každodenně využívají.

Oprava mlatové cesty u Botiče
Městská část již v roce 2012 dojednala s vlast-
níkem pozemku zřízení věcného břemene 
umožňujícího veřejný průchod po propojo-
vací cestě podél Botiče a přítoku z Černého 
rybníku. Vzhledem k postupnému opotřebení 
a zhoršujícímu se stavu povrchu byla nyní ta-
to cesta opravena.

Obnova lajnování na 
multifunkčním hřišti 
Barevné vyznačení jednotlivých hracích ploch 
na multifunkčním hřišti v Kateřinkách bylo 
po letech používání již značně vybledlé. Z to-
hoto důvodu městská část přistoupila k jeho 
obnově. Nově byly použity kvalitnější barvy, 
které by měly zajistit delší životnost lajnování.

Milíčovské kopce
V průběhu zimních měsíců probíhala v loka-
litě Milíčovských kopců pravidelná údržba 
porostů, prořezávky podél cest a seč staré trá-
vy na volných plochách. Současně došlo také 
k opravě zdejšího mobiliáře.

Vodovod 
V roce 2025 byly zahájeny stavební práce na 
akci „Dostavba vodovodního řadu Šeberov 
– Kateřinky – Újezd u Průhonic“ na straně 
městské části Praha-Šeberov. V současné do-
bě probíhá ražba tunelu pod komunikací Br-
něnská, kterým bude veden nový vodovodní 
řad. Ten bude následně propojen s vodovo-
dem v  travnaté ploše mezi zemním ochran-
ným valem a komunikací Pastevců.

Realizací stavby dojde k propojení vodo-
vodních řadů DN 300 K Hrnčířům – Šeberov 
a Formanská – Újezd, vedených z vodojemu 
Jesenice II. Současně tak dojde k posílení zá-
sobování vodou v oblasti Formanské ulice.

Těžní šachta na straně Šeberova byla zahá-
jena na začátku února a samotná ražba pod 
komunikací Brněnská odstartovala v březnu. 
Na straně Újezdu se nyní buduje příjezdová 
cesta ke stavbě a připravuje hloubení další 
těžní šachty. Práce na území Újezdu by měly 
trvat přibližně do konce července 2026.

Veškeré dotčené povrchy, včetně dvou od-
straněných komunitních záhonů, budou po 

dokončení stavby uvedeny do původního sta-
vu. Zhotovitel se zároveň nad rámec projek-
tu zavázal vysadit v travnaté ploše dva nové 
stromy.

Dětské hřiště u Milíčovského lesa 
Dětské hřiště v Kateřinkách prošlo po dvou 
letech obnovou ochranného nátěru. Po krátké 
technické odstávce je již opět otevřeno a při-
praveno sloužit dětem ke hrám, pohybu a trá-
vení volného času.

Ing. Pavel Staněk, odbor investiční

Výměna oplocení  
fotbalového hřiště
Městská část má svěřenu správu pozemků 
pod fotbalovým hřištěm Sportovního klubu 
Újezd. Součástí převodu do správy městské 
části byly také veškeré doprovodné stavby 
související s rekonstrukcí sportovního areálu, 
která byla realizována v roce 2018 z rozpočtu 
hlavního města Prahy.

Vzhledem k postupnému opotřebení způ-
sobeného dlouhodobým provozem a spor-
tovní činností objednala městská část opravu 
oplocení a výměnu záchytných sítí za branka-
mi. Realizace prací proběhne v průběhu květ-
na a celkové náklady činí přibližně 220 tisíc 
korun.

Václav Drahorád, starosta

INVESTIČNÍ A STAVEBNÍ AKCE V MĚSTSKÉ ČÁSTI
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Ulice Vodnická a Proutěná jsou připraveny na rekonstrukci a rozšíření 
vozovky. Zahájení stavby se předpokládá 15. června 2026 a dokonče-
no by mělo být do tří měsíců. Stavba je rozdělena na 4 základní etapy. 
Návrh zásad vycházel z nutnosti co nejméně omezit průjezdnost, prů-
chodnost a parkování v sídlišti Kateřinky.

1. etapa
V této etapě je navrženo rozšíření vozovky na jižní straně Vodnické 
ulice. V úseku od č. p. 439/52 až po kotelnu budou vybourány staré ob-
rubníky a nové kamenné budou osazeny o cca 0,60 m od původní polo-
hy. V rozšíření komunikace se provedou podkladní vrstvy konstrukce 
vozovky až po kamenivo spojené cementem. Doprava bude vedena po 
stávající vozovce. Současně budou přeloženy sloupy veřejného osvět-
lení z chodníku do trávníku a bude realizován nový chodník. Zhotovi-
tel musí zachovat průchod na severní chodník, který bude v provozu. 
Úsek je ukončen proti vjezdu do podzemních garáží. Důvodem je zajiš-
tění jeho obsluhy a obsluhy vjezdů k č. p. 439/52 a č. p. 440/54, které 
budou uzavřeny. Pod oběma objekty bude zřízena provizorní vozovka 
3 m šířky. 

Dotčené úseky Vodnické budou zjednosměrněny, viz fialové šipky. 
Betonové bloky zamezující průjezd u kotelny budou odstraněny. Do-
pravní režim v ostatních komunikacích nebude měněn.

2. etapa
Z 1. etapy zůstane zachován zábor cca 0,50 m, neboť zde nebude hoto-
vá komunikace (fialový pruh v situaci).

Ve 2. etapě je navrženo rozšíření vozovky ve Vodnické v úseku od 
vjezdu do podzemních garáží po křižovatku s ulicí Proutěnou a cca 
15 m v ulici Proutěné. Budou opět vybourány poškozené betonové ob-
rubníky a nahrazeny kamennými s odsazením cca 0,50 m od původní 
polohy. Bude doplněna konstrukce vozovky až po kamenivo spojené 
cementem.

Dopravní režim se zásadně nemění. Průchod ze dvora a do dvora 
objektu nad garážemi bude uzavřen.

3. etapa
Z 1. a 2. etapy zůstanou zachovány zábory podél nových obrubníků 
v šířce 0,50 m, neboť zde nebude hotová celá konstrukce vozovky (fia-
lový pruh v situaci).

Ve 3. etapě bude uzavřen úsek Vodnické mezi křižovatkou s ul. U Pra-
mene a vjezdem do podzemních garáží. V úseku bude prováděna re-
konstrukce vozovky, až po kamenivo spojené cementem, a chodníků. 
Jeden chodník musí zůstat vždy v provozu. 

Současně je navrženo rozšíření vozovky podél severního chodníku 
ve Vodnické od křižovatky s Proutěnou až po účelovou komunikaci 
u kotelny, cca o 0,50 m od původní polohy. Součástí rozšíření je i re-
konstrukce chodníku, který bude uzavřen.

Vodnická bude v úseku U Pramene – vjezd do garáží uzavřena, kon-
cový úsek komunikace Vodnická bude zjednosměrněn. Odjezd bude 
umožněn přes parkoviště.

4. etapa
Ve 4. etapě bude uzavřeno celé staveniště mimo chodníků. V této etapě 
budou odfrézovány asfaltové vrstvy na kamenivo spojené cementem 
a nahrazeny novými. Vjezd do podzemních garáží bude uzavřen. Prou-
těná bude zaslepena. Tato etapa vyvolá velký deficit parkovacích stání 
– cca 150 stání.

O jednotlivých etapách budou dotčení obyvatelé informováni 
minimálně týden dopředu.

Václav Drahorád, starosta

REKONSTRUKCE KOMUNIKACE VODNICKÁ –  
ZÁSADY ORGANIZACE DOPRAVY PŘI VÝSTAVBĚ
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Vážení příznivci historie,
na tomto místě pokračujeme v citaci z kroniky Újezdu u Průhonic, která ma-
puje dějiny Újezdu, Kateřinek a Milíčova od nejstarších dochovaných zmínek 
až do roku 1945. Tentokrát se vrátíme do Újezdu ve 14. a 15. století a navá-
žeme na historické majitele a osudy Újezdu, které úzce souvisí se sousedními 
Průhonicemi.

Autorem kroniky je PhDr. Jiří Bartoň, který ji v roce 2015 sestavil na zá-
kladě místních pramenů, archivních materiálů, odborné literatury a vlast-
ních dřívějších studií a statí. Na vzniku kroniky se podílela také jeho manžel-
ka, Mgr. Marta Bartoňová.

„Čestlice byly tehdy k Průhonicím ve zvláštním vztahu. Původně bývaly 
statkem kláštera sv. Jiří na Pražském hradě, ale ve 14. století již jejich 
větší část patřila k Průhonicím. Snad šlo o předchozí místní centrum 
zdejší větve pánů z Říčan. Vznikl tam gotický kostel sv. Prokopa, který 
později převzal postavení farního chrámu pro průhonické panství. V le-
tech 1863–1864 byl mimo presbytář nahrazen novostavbou. V Čestli-
cích byla také brzy doložena tvrz. V dalších zápisech se objevuje řada 
jmen, u nichž nejsou vždy jasné příbuzenské vztahy. Nevlas zanechal 
dva syny, Jan také, ale objevuje se ještě osm synů pana Diviše, šest synů 
Petra a Ondřejův syn Oldřich. Ti všichni měli po otcích patronátní prá-
vo k čestlickému kostelu a psali se po Průhonicích. 

Skutečnou vládu nad říčanským i průhonickým panstvím zřejmě dr-
žel Divišův syn Jimram, ženatý s Kateřinou. V Průhonicích opodál star-
šího panského sídla vyrostla v průběhu 14. století nová gotická tvrz. 
Stála již na místě dnešního zámku. Loď kostela byla také rozšiřována 
a přestavována. Jedna větev pánů z Říčan učinila z Průhonic svoje tr-
valé sídlo. Roku 1349 zmíněný Jimram zapsal své sestře Anně plat na 
Újezdu, nazývaném Aujezdec – Újezdec. Újezd tedy kdysi patřil Divišovi 
z Říčan a nyní se jeho děti dělily o dědictví. Plat sestře zřejmě odpoví-
dal jejímu věnu a neznamenal nutně, že nyní vlastnila celou ves. Dívči-
no věno připadlo klášteru dominikánek u kostela sv. Anny a Vavřince 
v Praze, neboť ji tam otec zaslíbil jako jeptišku. 

Již roku 1353 Jimram plat ve prospěch sestry Anny převedl z Újezd-
ce na Říčany. Důvodem jistě bylo, že páni z Říčan naložili s touto částí 
osady jinak. Neudiví proto, že brzy poté je doložen jako vlastník polo-
viny Újezdu pražský měšťan Kuneš z domu U červeného jelena. Patri-
cij Ondřej Štuk z pražského rodu, který míval dům na Staroměstském 
náměstí, totiž roku 1361 od Kuneše s červeným jelenem půl vsi Aujez-
da koupil. Případné rozpaky, zda jde o náš Újezd, by měly odeznít při 
zjištění, že Ondřej Štuk je k roku 1366 doložen také jako majitel dvora 
v nedalekých Pitkovicích. Tam bylo centrum malého statku, k němuž 
náš Újezd mohl jistě náležet. 

Zápis o polovině vsi ukazuje, že vesnice byla rozdělena mezi různé dr-
žitele. Možná se druhé, nějak oddělené polovině Újezdu říkalo Újezdec, 
možná byly dvě poloviny Újezdu a vedle nich ještě Újezdec. Tehdejší 
nevelké vsi se často dělily po několika objektech. I tři celky se sem moh-
ly vejít, samozřejmě drobné. V každém případě základem jednoho byl, 
nebo se brzy stal, dodnes dochovaný hospodářský dvůr. O případném 
druhém dvorci chybí jakékoliv zprávy. Ke dvoru je vhodné předpokládat 
existenci mlýna.

Průhonické panství páni z Říčan v posledním desetiletí 14. století 
prodali pražským měšťanům. Roku 1392 měl již Průhonice Jan, syn 
Prokopa Ulmana. Objevoval se až do roku 1399 jako patron kostela 
a majitel statků panoše Oneše z Průhonic. Éra pánů z Říčan v regio-
nu byla u konce. Také Hole patřila dlouho před rokem 1429 měšťanu 
Joklinovi.

Staroměstský klášter dominikánek získal roku 1389 od pánů z Říčan 
Újezdec. Tomek se domníval, že šlo o Oujezdec nedaleko Štiřína. Před-
chozí i následující souvislosti našeho Újezdu hovoří o polovině z něj. 
Vazba některých míst v okolí Újezdu na tentýž klášter už je doložena. 
Šlechtična Anna z Říčan, které zde byl původně upsán plat jako jeptišce 
z kláštera, mohla zájem o díl vsi udržovat. Dolní Křeslice a klášterní 
část Újezdce mohly společně užívat jeden mlýn. Klášter měl zvláštní 
papežské povolení k držení pozemkového majetku. Postupně se do-
mohl v pražském okolí řady vsí, dvorů a popluží. Pouhou spekulací je 
následující úvaha, že dominikánky mohly svůj díl našeho Újezdu ko-
lonizovat, rozšířit na něm osídlení. A že sem dokonce mohly převést 

lidi ze své části jiného Újezdu, který se tenkrát rozkládal na území 
dnešní Prahy okolo dodnes dochovaného kostela sv. Martina ve zdi. 
Dominikánky by nebyly při uplatnění takového postupu první. Sám 
český panovník dal dávno předtím převést původní obyvatelstvo Malé 
Strany do Hostivic a uvolněné území nechal znovu kolonizovat na or-
ganizovaném základě.  

Nejpozději v průběhu 14. století se na obou dílech Újezda rozšířilo 
zákupní nebo emfyteutické právo. Bylo s ním spojeno nové rozdělení 
obdělávané půdy, celé uspořádání obce a možná i její rozšíření o další 
hospodáře. Brzy nahradily starší zástavbu domy českého gotického ty-
pu, budované z tesaných trámů. Sruby obytných budov i špýcharů se 
přitesávaly do hladkých rovin. Střechy kryly slaměné došky. Obytné 
stavení představovala velká světnice, síň přístupná zvenčí a komora. 
Za ní navazovaly chlévy a stodola a obvod dvorce ukončovala kamenná 
zídka. Tento typ domu se pak po staletí tradoval v celém okolním kraji 
až do přechodu na techniku zděných staveb v 18. - 19. století. Pravdě-
podobně ve stejném období došlo na území Újezdu ke zřizování prv-
ních rybníků. Byl v tom hospodářský zájem obou držitelů obce. Chov 
ryb, zejména kaprů, představoval výnosný zdroj příjmů. Rybník také 
umožňoval pravidelný přívod vody na mlýn, jehož vznik si hospodaření 
brzy vyžádalo. Takzvaný Koníčkovský mlýn možná patřil k menšímu 
dílu Újezda. Klášterní díl měl totiž k dispozici křeslický mlýn později 
zvaný Fantův. 

Několik kusých zpráv a tolik neznámých… 
Členové početného rozrodu pánů z Říčan svoje majetky často rozpro-

dali. Od Jimrama z Říčan roku 1373 koupil patronátní právo k čestlic-
kému kostelu, tedy i podstatnou část osady, Fricek Neugryner. Od něj 
majetek nejpozději roku 1380 získal pražský měšťan Bartoloměj Štuk 
a Jan, děkan u sv. Apolináře. Šlo nejspíš o příbuzné Ondřeje Štuka, dr-
žitele poloviny Újezdu. Scelili tak čestlický majetek rodové větve Štuků, 
která užívala ve znaku zlatého okouna v červeném poli. Janův syn Ond-
řej držel v letech 1353 a 1363 podíl v Kunicích s polovinou patronátní-
ho práva k tamnímu kostelu. Právě on roku 1361 koupil onu polovinu 
obce Oujezda a k roku 1366 je doložen i jako majitel dvora v Pitkovicích. 

Rod Štuků vlastnil svou část Újezdu téměř půldruhého století. Jan 
z Pitkovic a z Újezdce, doložený v srpnu roku 1483, byl zřejmě poslední 
svého rodu. V závěru 15. století získal tuto část Újezdu rod Dubečských 
na Průhonicích.“

V dalším vydání Zpravodaje se vrátíme do středověkého Újezdu, k jeho dobo-
vým cestám a zemským silnicím a k jeho farní příslušnosti ve 14. a 15. století.

Kronika Újezdu u Průhonic do roku 1945

Ideální rekonstrukce středověkého hrádku v Průhonicích. Stával částečně v 
místech dnešního zámku. Býval střediskem panství, do jehož rámce později 
připadly Pitkovice i část Újezdu. (Převzato z prací MHMP.)

Zámek v Průhonicích, staleté sídlo vrchnosti pro Újezd a Kateřinky, jak vypadal 
před romantickou přestavbou v závěru 19. století.



ZPRÁVY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY
Kuřátka ve školce
Letos se nám opět podařilo ve školce úspěšně 
odchovat kuřátka, letos jich bylo 19. Po vylíh-
nutí se nadýchané kuličky peříček uhnízdily 
pod umělou kvočnou a zobaly a zobaly. Děti 
byly nadšené, viděly statečná kuřátka vybo-
jovat si cestu ven ze skořápky, tiše fandily, 
aby se mláďátkům ta obtížná cesta na svět 
povedla. Líhnutí doprovázel poutavý příběh 
ze života slepic. Nenásilnou formou se děti 
seznámily se zrozením nového života a záro-
veň s možností, že vše se vždy nemusí poda-
řit. Zodpovědný a citlivý přístup paní učitelek 
a  projekt Líhneme ve školce, děti na zázrak 
zrození po všech stránkách připravil. 

Ti starší již v minulých letech měli možnost 
vidět narození motýlů. A zatímco kuřátka 
jsme předali zájemcům z řad zaměstnanců či 
rodičů či prarodičů dětí do domácích chovů, 
babočky topolové jsme vypouštěli společně 
s dětmi přímo do přírody.

Myslíme si, že podobné projekty spojené 
s prožitkovým učením jsou pro děti a jejich 
budoucí přístup k životu velice důležité a pří-
nosné. Těšíme se společně s dětmi na příští 
zážitky.� Bc. Jitka Svátková,  
� ředitelka MŠ Formanská 

Hýčkací den pro maminky 
U příležitosti svátku Dne matek bylo v mateř-
ské škole ve třídě Skřítků připraveno pro ma-
minky milé ranní setkání. Školka se na chvíli 
proměnila v salon, kde si maminky mohly do-
přát chvíli péče a rozmazlování jen pro sebe – 
a zároveň vše sdílet se svými dětmi.

Na jednotlivých stanovištích je čekalo neh-
tové studio s manikúrou a voňavými krémy, 
kadeřnický koutek, omlazovací péče pro oči i 
masáž. Vše v podání jejich nejmilovanějších. 
Děti měly připravené své "menu", nabízela se i 
ledová káva se šlehačkou.

Celou akci provázela laskavá atmosféra a ra-
dost z obyčejného zastavení, blízkosti a pohla-
zení.

Děkujeme maminkám, které si přišly tento 
den užít. Věříme, že si odnesly nejen drobné 
rozmazlení, ale i hezký společný zážitek ze 
školky.

Šárka Růžičková, MŠ Formanská

Školní rok plný aktivit, úspěchů i společné práce
Naše škola má za sebou období, na které může být právem hrdá. Bě-
hem uplynulého roku se podařilo uskutečnit řadu projektů, akcí i vý-
znamných kroků, které ukazují, že školní život není jen o výuce, ale 
také o spolupráci, tvořivosti a odpovědnosti.

Úspěšně pokračujeme v implementaci zásadních prvků moderního 
vzdělávání. Zrušení klasického známkování přineslo větší důraz 
na individuální pokrok žáků, jejich motivaci a smysluplnou zpětnou 
vazbu.  Větší prostor dostala projektová výuka, díky níž si žáci 
osvojují znalosti v souvislostech a učí se spolupráci, samostatnosti 
i odpovědnosti. Jako velmi přínosné se ukázalo také zavedení nové-
ho vyučovacího předmětu OSV (osobnostní a sociální výchova), 
který podporuje rozvoj komunikace, vztahů i práce s emocemi. 

V rámci spolupráce s Mensou vznikl náš vlastní projekt GIFT, 
zaměřený na podporu nadaných žáků, který má za sebou své první 
úspěšné krůčky a slibně se rozvíjí. 

Jako významnou změnu vnímáme posílení výuky anglického jazy-
ka – navýšení hodinové dotace výuky s rodilým mluvčím již od první 
třídy. 

Důležitým milníkem byl také první rok fungování školního 
parlamentu. Jeho členové se aktivně zapojili do života školy, navr-
hovali dílčí změny v organizaci školních aktivit a společně diskutovali 
také o tom, jak nejlépe naložit s prostředky, které se podařilo během 
roku získat. Je potěšující sledovat, s jakým zájmem a zodpovědností 
žáci přistupují k věcem, které mohou ovlivnit dění kolem nich. Máme 
za sebou také každoroční přípravný program pro předškoláky. Ma-
lí návštěvníci byli po celou dobu plní energie, zvídavosti a nadšení. 
Všichni byli úžasní a už nyní se těšíme, až je v září přivítáme jako 
školáky.

Mimořádného úspěchu dosáhli naši sportovci. Poprvé od vzniku 
školy se našemu fotbalovému týmu podařilo postoupit do krajské-
ho kola McDonald’s Cupu. Tento historický úspěch je výsledkem 
talentu, týmové spolupráce i poctivé přípravy. 

Důležitou součástí školního života je pro nás péče o okolní prostře-
dí. V rámci projektu Ukliďme Česko jsme uklidili okolí potoka Botič 
a přispěli tak k čistšímu prostředí. Zapojili jsme se také do kulturní-

ho života místní komunity výrobou Morany a čarodějnice pro akce 
městské části.

Uplynulé měsíce tak znovu potvrdily, že naše škola je místem, kde 
se rodí dobré nápady, velké úspěchy i chuť dělat věci pro ostatní. 

Tým ZŠ Formanská

ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY
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Fotbal v Újezdě: Kde se rodí přátelství 
a roste láska k modrobílým barvám 
Před několika měsíci jsme vám v našem zpra-
vodaji představili základy naší práce s mláde-
ží. Dnes se podíváme na to, co dělá náš klub 
skutečně výjimečným – není to jen trénink 
na hřišti, ale především silná komunita, kte-
rá propojuje generace hráčů i fanoušků. 

Fotbal v SK Újezd P4 není pro děti jen oby-
čejným kroužkem. Je to místo, kde se učíme 
vyhrávat i prohrávat jako jeden tým, a kde ra-
dost z pohybu vítězí nad tlakem na výsledky. 
U našich nejmladších kategorií v přípravce sta-
víme na zábavné formě tréninku, zatímco od 
starší přípravky přes žáky a dorost už do pří-
pravy postupně začleňujeme více zodpověd-
nosti, disciplíny, taktiky a  smyslu pro týmo-
vou hru. Celý proces je vždy přizpůsoben věku 
a individuálním schopnostem každého hráče. 

Od přípravky až po tribuny dospělých 
Jedním z nejkrásnějších momentů klubo-
vého života je vzájemná podpora. Naše děti 

nejsou jen hráči, jsou to srdcaři. Často je mů-
žete vidět na tribunách, jak s nadšením fandí 
našim mužským výběrům – ať už jde o pres-
tižní bitvy „Áčka“ v divizi, dravé zápasy „Béč-
ka“ nebo tradiční souboje našeho „Céčka“. 
Tato sounáležitost funguje i obráceně; starší 
zase sledují své mladší nástupce a motivují je 
k dalšímu zlepšování. 

Vzájemné setkávání na hřišti i mimo něj, 
například v klubové hospůdce, utužuje partu, 
která drží při sobě i po závěrečném hvizdu. 

Máte doma budoucí naději?  
Nábor běží po celý rok! 
Stále hledáme nové tváře do všech našich vě-
kových kategorií – od úplně nejmenších dětí 
v přípravkách až po dorostence. Pokud máte 
doma kluka nebo holku, kteří mají chuť se hý-
bat a chtějí se stát součástí skvělé party, dveře 
u nás mají otevřené. 

Co u nás děti najdou? 
•	 Pravidelný pohyb: Tréninky probíhají 3x 

týdně v kvalitním zázemí s umělou trávou, 
která umožňuje hru po celý rok. 

•	 Profesionální, ale lidský přístup: Naši tre-
néři dbají na to, aby děti fotbal především 
bavil. 

•	 Nové přátele a zážitky: Kromě tréninků 
pořádáme zápasy a turnaje, kde jde hlavně 
o sbírání zkušeností a herní jistotu. 
Nábor v SK Újezd P4 probíhá průběžně 

během celého roku. Stačí se podívat na náš 
klubový web nebo se prostě přijít podívat na 
kterýkoliv trénink a vyzkoušet si to na vlastní 
kůži. 

Přijďte mezi nás – jsme jedna velká fotba-
lová rodina!

Veronika Hašplová, SK Újezd

SPORTOVNÍ KLUB ÚJEZD

A tým přezimoval na prvním místě 4. české fotbalové ligy, divize, a do 
dnešního dne zatím nebyl z žádných dalších adeptů předstižen. Zbývá 
odehrát pět jarních kol. Los je sice těžký, venku nás čekají B tým Ústí 
nad Labem, Mariánské Lázně a Ostrov. V domácím prostředí Meteor 
Praha a Louny. Náskok na druhý Chomutov je tři body, a tak vyvstává 
otázka, jestli tým pod vedením trenéra Karla Jeřábka dosáhne na klu-
bový úspěch v 89leté historii fotbalu v Újezdě.

B mužstvo nemělo fotbalově dobrý podzim, ale tým pod vedením 
trenéra Martina Daňhela v průběhu dosavadních deseti jarních kol 
opustil v tabulce pozice hrozící sestupem. Pokud bude bodovat v ná-

sledujících zápasech doma Březiněves a Libuš a venku Dolní Počernice, 
Újezd nad Lesy a FC Háje, může pomyslet na účast v I. A třídě i v příští 
sezoně.

C tým vyměnil na konci podzimní části realizační tým a trenérského 
kormidla se chopil Aleš Vávra, který má se svými kolegy na lavičce za 
úkol hlavně zapracovávat mladé odchovance do kádru, a tím jim pomo-
ci zvládnout přechod z mládežnického prostředí do dospělého fotbalu.

Závěrem nám dovolte poděkovat městské části Praha-Újezd za dosa-
vadní podporu, bez které by provozování sportovních aktivit v areálu 
sportovního klubu nebylo možné.� SK Újezd P4

Tak šel čas…
V dnešním čísle zpravodaje pokračujeme v představování míst z naší městské části,  
která v posledních letech doznala velkých změn.

Ulice Na Křtině– 2008

Ulice Na Křtině– 2026

Ulice Nad Statkem– 2008

Ulice Nad Statkem– 2026

Ulice Proutěná– 2007

Ulice Proutěná– 2026

Sportovní klub Újezd sahá po historickém úspěchu



Jarní měsíce byly pro Sbor dobrovolných ha-
sičů Praha-Újezd opět plné aktivit, soutěží 
i akcí pro veřejnost. Kromě pravidelné činnos-
ti Kroužku mladých hasičů jsme se věnovali 
sportovním tréninkům, společným výjezdům 
i pomoci při organizaci místních akcí.

V březnu jsme se s mladými hasiči zúčastni-
li Zimního poháru v uzlování, kde děti pomě-
řily své dovednosti v jednotlivých hasičských 
uzlech. Tréninky jsme během nepříznivého 
počasí zpestřili také sportovními aktivitami, 
například bowlingem nebo návštěvou bazé-

nu. Velkým zážitkem pro děti bylo hasičské 
soustředění pořádané SDH Cholupice v Loutí. 
Mladí hasiči si zde mohli vyzkoušet disciplí-
ny požárního sportu a potrénovat na překáž-
kách, které jsou součástí soutěží. Vyrazili jsme 
trénovat také přímo do Cholupic, kde mají 
pro podobnou přípravu vhodné zázemí. Děti 
si vyzkoušely například přeskok přes bariéru, 
přeběhnutí kladiny i další překážky.

Jako sbor jsme se aktivně zapojili také 
do společenského života v Újezdu. Na UFO 
Gulášfestu jsme zajišťovali občerstvení pro 
návštěvníky a zároveň jsme se přihlásili do 
soutěže o nejlepší guláš. O to větší radost 
jsme měli z toho, že náš soutěžní guláš získal 
první místo. Také letos jsme před hasičskou 
zbrojnicí připravili zázemí pro návštěvníky 
Čarodějnic – občerstvení, skákací hrad pro 
děti a ohniště.

Ani v dalších měsících nezahálíme. Pro děti 
připravujeme vodácké i hasičské letní soustře-
dění a další společné akce. Zároveň stále rádi 
přivítáme nové členy do Kroužku mladých 
hasičů. Více informací naleznete na www.sd-
hujezd.cz.

Šárka Tichá, SDH Praha-Újezd

JSDH Praha-Újezd obnovila svou činnost dne 
16. 10. 2025 a plné akceschopnosti dosáhla 
k 1. 1. 2026 na základě dohody s Hasičským 
záchranným sborem hl. m. Prahy. Obnove-
ní jednotky znamenalo nejen organizační 
restart, ale především vybudování funkčního 
týmu, nastavení pravidel výcviku, zajištění 
techniky a zahájení systematické přípravy na 
zásahovou činnost.

Jednotka funguje již osm měsíců a v součas-
né době má 16 členů. Tento počet představuje 
stabilní základ pro její další rozvoj a zároveň 
umožňuje plnit základní požadavky na výjez-
dovou připravenost. Sbor dobrovolných hasi-
čů v Újezdě byl založen již v roce 1902. Histo-
ricky šlo o ryze mužskou záležitost a kroniky 
neuvádějí mezi hasiči žádná ženská jména. Do 
historie újezdského hasičstva se tak poprvé 
zapisují dvě ženy – hasičky, což představuje 
významný krok směrem k otevřenosti a mo-
dernímu pojetí dobrovolného hasičstva.

Jak funguje naše jednotka – technika, čin-
nost a odborná příprava

Do vozového parku jednotky patří:
•	 Tatra 815 6x6 – CAS 32/9000/0 – S3R je 

těžší terénní cisterna s velkou zásobou 
vody, vhodná zejména pro zásahy mimo 
hydrantovou síť (lesy, pole, okrajové části 
obce)

•	 Volvo – CAS 20/2000/120 – M1Z je mo-
derní zásahové vozidlo vhodné pro běžné 
zásahy v zastavěném území – požáry, do-
pravní nehody a technické zásahy 

•	 Ford Transit – DA-L1Z slouží především 
pro dopravu hasičů, materiálu a vybavení, 
je využíván při menších zásazích

Jednotka se pravidelně schází každý čtvrtek 
a  jednou měsíčně o víkendu. Pravidelnost 

těchto setkání je klíčová pro udržení odbor-
né připravenosti, sehranosti týmu a kontro-
ly technického vybavení. Náplní schůzek je 
zejména odborný výcvik, kontrola a údržba 
techniky a teoretická příprava. Díky této sys-
tematické činnosti dochází k postupnému 
zvyšování akceschopnosti jednotky.

Vzdělávání členů je jedním z hlavních 
pilířů budování funkční jednotky. Vzhledem 
k tomu, že většina členů vstupovala do jed-
notky bez předchozí praxe, bylo nutné zajistit 
základní i specializované kurzy. V průběhu 
uplynulých měsíců absolvovali hasiči základ-
ní hasičské kurzy, školení strojníků a velitelů 
i specializované kurzy zaměřené například na 
práci s dýchací technikou, obsluhu techniky 
nebo první pomoc. Členové jednotky absolvo-
vali také výcvik na specializovaném polygonu 
Hlavní báňské záchranné stanice. Díky výše 
uvedenému se postupně daří budovat stabilní 
tým s potřebnými odbornostmi pro zásaho-
vou činnost.

Vedle odborné přípravy se jednotka zapoju-
je také do preventivní činnosti a života měst-

ské části. Hasiči zajišťují požární asistence při 
kulturních a společenských akcích, podílejí se 
na organizaci akcí pro veřejnost a pomáhají 
při údržbě veřejných prostranství v okolí ha-
sičské zbrojnice. V zimním období prováděli 
také preventivní kontroly tloušťky ledu na 
místních rybnících.

V průběhu roku jednotka uskutečnila i os-
tré výjezdy, například k úniku provozních 
kapalin nebo k požáru objektu. Tyto zása-
hy potvrdily, že se postupně daří budovat 
funkční a připravený tým schopný reagovat 
na mimořádné události na území městské 
části i v jejím okolí.

Závěrem můžeme konstatovat, že za prv-
ních osm měsíců fungování se podařilo vybu-
dovat stabilní a funkční tým, zajistit základní 
odbornou připravenost členů, zahájit zása-
hovou činnost a aktivně se zapojit do života 
městské části. Jednotka se i nadále rozvíjí 
a v dalších měsících se zaměří především na 
odborný růst členů, doplňování technického 
vybavení a další posilování akceschopnosti.

Podrobnější informace o činnosti jednotky, 
včetně přehledu školení, výcviků a jednot-
livých aktivit, jsou zveřejněny na webových 
stránkách městské části.

Zdeněk Jech, velitel jednotky
Václav Drahorád, zástupce  

velitele jednotky
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Obnovení činnosti Jednotky sboru dobrovolných 
hasičů Praha-Újezd

Jaro plné aktivit SDH Praha-Újezd



Gastroodpad
Připomínáme skutečnost, že podnikatelé 
mají dle zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech 
(dále jen „zákon“), povinnost zajistit pře-
dání vznikajících odpadů oprávněné osobě. 
Tato povinnost se vztahuje rovněž na gast-
roodpad vznikající v restauracích, hotelech, 
kavárnách a dalších stravovacích provozech. 
Jednou z možností, jak tuto povinnost na-
plnit je zapojení podnikatelů do systému 
obce v souladu § 62 uvedeného zákona.

Hlavní město Praha bude i v letošním roce 
zajišťovat pravidelnou cyklickou deratiza-
ci na plochách ve svém vlastnictví a správě 
a také v kanalizační síti. Deratizace probíhá 
v souladu s § 57 zákona č. 258/2000 Sb., 
o  ochraně veřejného zdraví, ve znění poz-
dějších předpisů. Provádějí ji odborné firmy 
s použitím registrovaných přípravků.

V městské části Praha-Újezd proběhla 
první etapa deratizace v termínu od 4. do 
17. května 2026. Druhá etapa je plánována 
na období od 17. do 30. srpna 2026.

Deratizace se bude týkat ulic Vodnická, 
Krajanská, Proutěná, U Pramene a okolí ko-
telny na křižovatce ulic Vodnická a Proutěná.

I n f o r m a c e z  m ě s t s ké č á s t i � 12

Reuse den
Ve čtvrtek 14. května 2026 ožila naše měst-
ská část druhým ročníkem oblíbené akce 
Reuse den. Letošní setkání se neslo ve zna-
mení udržitelnosti, zahradničení a soused-
ské výpomoci. Hlavním bodem programu 
byl tradiční swap, tedy vzájemná výměna 
věcí, které už jednomu neslouží, ale druhé-
ho mohou potěšit. Velkému zájmu se těšila 
také zahradní dílna. Návštěvníci si mohli 
vyzkoušet správné klíčení semínek a přesa-
dit bylinky do nádob, které si sami přinesli 
z domova. Akce tak opět ukázala, že dát 
věcem druhou šanci má smysl a pomáhá to 
životnímu prostředí i naší komunitě.

Svátek svatého Floriána dne 4. května 2026 
oslavila naše jednotka stylově. Její členové 
byli Hasičským záchranným sborem hl. m. 
Praha vysláni do národního parku České Švý-
carsko, aby pomohli s likvidací požáru. Na 
místě požáru se členové naší jednotky, která 

vyjela časně ráno s odřadem z Prahy v počtu 
1+3, věnovali dohašování skrytých ohnisek. 

Naše CAS 32 Tatra 815 zajišťovala kyvadlo-
vou dopravu vody, kterou následně doprav-

ním vedením dodávala k dalšímu stroji, od-
kud byla rozváděna na potřebná stanoviště.

Pro naše hasiče to byla veliká zkušenost. 
Jednalo se o první zásah na tak vzdáleném 
místě a hasiči se vrátili téhož dne kolem půl-
noci.

Děkuji veliteli jednotky Zdeňkovi Jechovi, 
Evě Štěpaníkové, Milanu Kozlovi a Honzovi 
Pfeifferovi.

Václav Drahorád 

Za nádherného slunečného počasí se v Úje-
zdě uskutečnil vůbec první ročník akce UFO 
GulášFest. Sousedé, rodiny s dětmi i náhodní 
kolemjdoucí měli příležitost prožít odpoled-
ne, jaké si v naší obci dlouho přáli – voňavé, 
hudební a hlavně lidské.

Areál se otevřel ve 13 hodin a už brzy bylo 
jasné, že se lidé dobře baví a že o příjemnou 
sousedskou atmosféru nebude nouze. Kaž-
dý příchozí dostal hlasovací lístek a stal se 
tak součástí poroty, která rozhodovala o tom 
nejdůležitějším – kdo letos uvařil ten nejlepší 
guláš.

Do soutěže se přihlásilo celkem devět 
týmů, mezi nimiž nechyběl ani tým připra-
vující vegetariánský guláš – jasný důkaz, že 
se akce dokáže přizpůsobit chutím všech 
sousedů. Zvláštní obdiv si vysloužil „Mama 
tým“, který ve skutečnosti tvořil tatínek To-
máš se dvěma malými dětmi. Za své nasa-
zení si nakonec vysloužili speciální uznání 
i cenu – od soutěžících kolegů i od pořada-
telů.

Než gulášové dílo dospělo do finále, posta-
raly se o hudební kulisu kapely Malý šraml 
Jirky Pánka a Professor. Děti mezitím trávily 
čas tvořením i sportovními aktivitami. Vel-

ký ohlas mělo přetahování lanem, skákání v 
pytlích i soutěž ve frisbee.

Hlavním bodem programu byla dlouho 
očekávaná ochutnávka gulášů. Návštěvníci 
obcházeli jednotlivé kotlíky, ochutnávali, po-

rovnávali a pečlivě zvažovali, komu dají svůj 
hlas. Rozhodování nebylo vůbec jednodu-
ché – soutěž byla velmi vyrovnaná a o vítězi 
nakonec rozhodly jen těsné rozdíly. Prvním 
vítězem UFO GulášFestu se stal tým SDH 
Újezd. Gratulujeme!

Den zakončil rockový bigbít, poslední por-
ce guláše a hlavně příjemné sousedské pose-
zení  – tedy přesně to, kvůli čemu celá akce 
vznikla.

Velké poděkování patří všem, kdo se na 
akci podíleli: soutěžícím týmům za odva-
hu a chuť, návštěvníkům za skvělou nála-
du, kapelám za muziku, dobrovolníkům 
za pomoc a SDH Újezd nejen za vítězství, 
ale i za bezvadně zajištěné občerstvení, 
MČ Praha – Újezd za finanční podporu. 
Už teď se těšíme na další ročník.

UFO GulášFest pořádá spolek Újezdské fó-
rum občanů (UFO) – sdružení sousedů, kteří 
věří, že život v obci tvoříme všichni společně: 
na akcích, při setkávání i v běžném soused-
ském životě. Pokud se chcete dozvědět víc 
o tom, co spolek dělá, případně se sami zapo-
jit, sledujte naše stránky a sociální sítě. Bude-
me se na vás těšit zase příště.

Renata Švarcová, Újezdské fórum, z. s.

Naši hasiči v Českém Švýcarsku

UFO GulášFest poprvé: devět kotlíků,  
dvě kapely a jedno krásné odpoledne

Deratizace v sídlišti Kateřinky
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REPREZENTAČNÍ PLES 
MĚSTSKÉ ČÁSTI
Městská část uspořádala 24. ledna svůj prv-
ní reprezentační ples, který se konal v hote-
lu Floret v Průhonicích. Úvodního slova se 
ujal starosta městské části Václav Drahorád, 
který přivítal významné hosty i všechny ná-
vštěvníky a následně s manželkou zahájil 
ples prvním tancem. 

Velké poděkování patří dětem ze Základní 
školy Formanská za krásné vystoupení a ta-
nečníkům Veronice a Ondřejovi za působivé 
předtančení standardních a latinskoameric-
kých tanců. Ples byl vyprodán a po celý večer 
panovala výborná nálada i skvělá taneční 
atmosféra. Pro návštěvníky byla připravena 
také bohatá tombola. K tanci i poslechu hrála 
skupina Horváth Band, která svým repertoá-
rem opět nezklamala.

Poděkování patří všem sponzorům a orga-
nizátorům, kteří se na přípravě plesu podí-
leli. Velký podíl na slavnostní výzdobě i za-
jištění tomboly měli zaměstnanci Úřadu MČ 
Praha – Újezd. Poděkování patří také členům 
JSDH Praha – Újezd za zajištění požární asi-
stence.
Především však děkujeme všem návštěvní-
kům, kteří přišli strávit příjemný večer plný 
hudby, tance a dobré nálady. Doufáme, že si 
první reprezentační ples městské části užili 
a odnesli si z něj krásné zážitky.

DĚTSKÝ KARNEVAL
V sobotu 28. února 2026 uspořádala měst-
ská část v restauraci Pizzeria Fratelli dětský 
maškarní karneval. Odpoledne plné zába-
vy, hudby a tance si užili děti i jejich rodiče. 
Velkou radost přinesla také pestrá přehlídka 
nápaditých a krásných masek, které si děti 
připravily.

O hudební doprovod se postaral DJ Goro, 
který po celé odpoledne vytvářel skvělou at-
mosféru.

Velmi si vážíme také návštěvy dětí z Dět-
ského domova Kašperské Hory a děkujeme 
všem návštěvníkům za příjemně strávené 
sobotní odpoledne.

DĚTSKÁ DISKOTÉKA
Městská část uspořádala pro děti v sobotu 
14. března 2026 dětskou diskotéku, která se 
konala v Bistrotéce. Akce s volným vstupem 
přilákala mnoho malých návštěvníků, kteří 
si užili odpoledne plné hudby, tance a zába-
vy. O hudební doprovod se tradičně postaral 
DJ  Goro, který vytvořil skvělou atmosféru 
po celé odpoledne.

Děkujeme všem dětem i rodičům za hoj-
nou účast a příjemně strávené společné od-
poledne.

VYNÁŠENÍ MORANY
Vynášení Morany je starobylý slovanský li-
dový zvyk, který symbolizuje konec zimy 
a  vítání přicházejícího jara. Naše městská 
část tuto tradici i v letošním roce dodržela 
a 22. března, přesně na Smrtnou neděli, byla 
Morana zapálena a vhozena do potoka Boti-
če. Nejprve se jí nechtělo odplavat, ale pak 
se přece jenom vydala po proudu. Děkujeme 
všem přítomným, že nám pomohli přivítat 
jaro!

VELIKONOČNÍ JARMARK  
V MATEŘSKÉ A ZÁKLADNÍ ŠKOLE 
Základní a mateřská škola Formanská za 
přispění městské části uspořádaly v úterý 
31. března velikonoční jarmark. Děti se po-
dílely na výrobě velikonočních předmětů, 
které byly návštěvníkům nabídnuty k pro-
deji. Pro děti byla připravena dílnička, kde si 
mohly vyzkoušet svou zručnost. 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ  
Ve středu 15. dubna proběhlo ve společenské 
místnosti hasičské zbrojnice vítání nových 
občánků. Pozvánku obdrželi rodiče dětí 
narozených od června 2025 do ledna 2026 
a starosta s místostarostkou přivítali celkem 
pět dívek a pět chlapců.

Rodiče dětí obdrželi dárkovou poukázku 
v hodnotě 1 000 Kč a sadu fotografií ze spo-

lečného setkání. Určitě je také potěšily děti 
z Mateřské školy Formanská, které přítom-
ným zazpívaly.

Na tuto slavnostní akci jsou zvány děti ve 
věku od 3 měsíců do 1 roku, které mají trva-
lý pobyt v městské části. Podmínkou účasti 
je trvalý pobyt alespoň jednoho z rodičů na 
území městské části Praha-Újezd minimál-
ně 3 měsíce před narozením dítěte a osobní 
účast dítěte spolu s alespoň jedním zákon-
ným zástupcem.

SETKÁNÍ SE SENIORY
Ve čtvrtek 16. dubna se starosta s místosta-
rostkou setkali ve společenské místnosti 
hasičské zbrojnice s místními seniory, kteří 
v době od 1. října 2025 do 31. března 2026 
oslavili významná životní jubilea. Součástí 
akce bylo kromě malého pohoštění i vystou-
pení harmonikářů, dětí ze Základní školy 
Formanská a předání finančního daru ve vý-
ši 1 000 Kč.

Děkujeme všem, kteří se této společenské 
akce zúčastňují a všem jubilantům ještě jed-
nou přejeme mnoho zdraví do dalších let.

STAVĚNÍ MÁJKY  
A PÁLENÍ ČARODĚJNIC
Městská část uspořádala ve čtvrtek 30. dub-
na 2026 ve spolupráci s JSDH Praha-Újezd 
tradiční stavění májky a pálení čarodějnic. 
Celé akci předcházela pečlivá příprava májky. 
Hasiči zajistili pokácení smrku a jeho násled-
nou úpravu, zatímco děti ze Základní školy 
Formanská za pomoci pedagogů vyrobily 
čarodějnici, která se stala součástí večerního 
programu.

V odpoledních hodinách děti společně 
s  obyvateli městské části ozdobily májku 
a  upevnily na ni věnec. Poděkování patří 
místním dobrovolníkům i SDH Praha 11  – 
Chodov za pomoc při stavbě májky. Po jejím 
vztyčení se program přesunul k hasičské 
zbrojnici, kde byla večer slavnostně zapálena 
hranice s čarodějnicí.
Pro děti byl připraven tradiční doprovodný 
program a celá akce se těšila velkému zájmu 
veřejnosti. Na pálení čarodějnic dorazilo 
mnoho dětí i dospělých, což nás velmi těší 
a  potvrzuje, že podobné společenské akce 
mají v městské části své pevné místo.
Velmi si vážíme také návštěvy dětí z Dětské-
ho domova Kašperské Hory.
Poděkování patří také JSDH Praha-Újezd 
a  SDH Praha-Újezd za zajištění výborného 
občerstvení. 

Stalo se  u  nás 



PLÁNOVANÉ KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE

Pátek 19. června
Dětský den v areálu hasičské 
zbrojnice

Oslava svátku dětí se bude konat od 14.00 do 
18.00 hodin v areálu hasičské zbrojnice v uli-
ci Nad Statkem. Pro děti budou připraveny 
hry a soutěže, malování na obličej, malé ob-
čerstvení a drobný dárek. Součástí dětského 
dne budou i oblíbení vodní záchranáři nebo 

ukázka práce strážníků městské policie a Po-
licie České republiky. 

Sobota 20. června
Sportovní den v areálu fotbalgolfu  
a Sportovního klubu Újezd
Městská část pořádá v sobotu 20. června již 
tradiční sportovní den. Letos se bude konat 
na dvou místech. V areálu SK Újezd v ulici 

Nad Statkem se utkají tenisté a fotbalisté. 
Zbývající část programu proběhne v areálu 
fotbalgolfu v ulici Formanská. V 10.00 hodin 
zde odstartují dětské běžecké závody a od 
14.00 hodin se uskuteční turnaj ve fotbalgo-
lfu. Součástí akce bude také turnaj v šipkách 
a po celý den si budou moci návštěvníci za-
tančit zumbu pod vedením zkušené lektorky. 
Sportovní den zakončí vystoupení hudební 
skupiny Jen Blbni.

Těšíme se na vás!

Vážení spoluobčané,
městská část připravuje tradiční i nové kulturní a sportovní akce, na které se všichni moc těšíme a srdečně 
vás na ně zveme. 

Vzhledem k tomu, že akce mohou být průběžně aktualizovány nebo doplňovány, doporučujeme 
sledovat naše webové stránky www.praha-ujezd.cz, facebook městské části nebo si zaregistrovat mobilní 
aplikaci MUNIPOLIS, kde naleznete vždy aktuální informace o tom, zda se konkrétní akce bude konat.

Upozorňujeme, že na všech akcích pořádaných městskou částí jsou pořizovány fotografie 
a videozáznamy, které mohou být následně zveřejněny na webových stránkách, facebookovém profilu 
a v tiskovinách městské části.

Pavla Pitrmanová, tajemnice úřadu

Pl á n ov a n é a kc e M Č� 14

Sběratel s více než 30-ti letou praxí, koupí a bezplatně ohodnotí starožitnosti všeho druhu. 
Např.: obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán a další starožitnosti. Platím vždy hotově na místě.  

Nejlepší ceny od sběratele!
Tel.: 732 961 266

placená inzerce



LIKVIDACE ODPADŮ  
  

pátek 12. června 2026  

• křižovatka Proutěná x U Pramene: 16.00–20.00 hodin 
• ulice Ke Smrčině u č. p. 296: 16.00–20.00 hodin 
• ulice Formanská u Návesního rybníku: 14.00–18.00 h 

pátek 11. září 2026  

• křižovatka Proutěná x U Pramene: 14.00–18.00 hodin 
• ulice Ke Smrčině u č. p. 296: 14.00–18.00 hodin 
• ulice Formanská u Návesního rybníku: 16.00–20.00 h 
• ulice Na Vojtěšce: 16.00–20.00 hodin 

pátek 16. října 2026  

• křižovatka Proutěná x U Pramene: 16.00–20.00 hodin 
• ulice Ke Smrčině u č. p. 296: 16.00–20.00 hodin 
• ulice Formanská u Návesního rybníku: 14.00–18.00 h 
• ulice Na Vojtěšce: 14.00–18.00 hodin 

 

   
 úterý 6. října 2026  

• od 18.30 do 18.50 – újezdské náměstí 
• od 19.00 do 19.20 – křižovatka ulic Vodnická x Na Křtině 

 
 
 
 

 

                                                                               sobota 19. září 2026 od 13.00 do 16.00 hodin 
 

• křižovatka Proutěná x U Pramene 
• ulice Formanská u Návesního rybníku 

 sobota 17. října 2026 od 13.00 do 16.00 hodin 
• ulice Ke Smrčině u č. p. 296 
• ulice Na Vojtěšce 

sobota 14. listopadu 2026 od 13.00 do 16.00 hodin 
• křižovatka Proutěná x U Pramene 
• ulice Ke Smrčině u č. p. 296 
• ulice Formanská u Návesního rybníku 

 

  

    každé pondělí v době od 10.00 do 15.00 hodin (kromě 
státních svátků) - areál hasičské zbrojnice, Nad Statkem 

 
 

   

 PROVOZNÍ DOBA DVORŮ, které provozují Pražské služby
       Pondělí – pátek       8.30 – 18.00 hodin  
 Sobota           8.30 – 18.00 hodin  
                                                                          PROVOZNÍ DOBA DVORŮ, které provozuje Komwag 
                                                                                              Pondělí – pátek   8.30 – 18.00 hodin  
                                                                                              Sobota         8.30 – 15.00 hodin  

SBĚR 
NEBEZPEČNÉHO 

PŘISTAVENÍ 
KONTEJNERU NA

SVOZ 
VELKOOBJEMOVÉHO 
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STÁHNĚTE SI NAŠI APLIKACI 
PRAHA SVÍTÍ  

A NAHLASTE NÁM JI

CHCETE NAHLÁSIT PORUCHU
VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ ZA
PÁR SEKUND, JEDNODUŠE
A ODKUDKOLIV?

OZNÁMENÍ

Číslo stožáru ... QR

Vyberte typ poruchy

Dodatečné informace ...

Chci být informován o vyřešení
formou SMS nebo e-mailem

MENU DISPEČINKODESLAT OZNÁMENÍ

NEBO
naskenujte  

QR kód

NEBO
zadejte šestimístné 

číslo stožáru

Prostě ji vyfoťte

Vyberte typ poruchy

Vyberte typ 
poruchy

Oznámení 
odešlete  

a my ho ihned 
zpracujeme

1.

2.

3.

Odpad pro podnikatele

Milí podnikatelé!

Zapojte se do systému města a objednejte  
si odvoz gastroodpadu.

Musím mít zajištěný odvoz gastroodpadu?

Pokud vám při vaší podnikatelské činnosti 
vznikají jakékoliv odpady, máte zákonnou 
povinnost mít nakládání s nimi smluvně 
zajištěné. V případě restauračních zařízení 
se jedná, vedle směsného odpadu a běžně 
tříděných složek, také o gastroodpad.

Zapojení do městského systému  
je jednoduché a má své výhody.

Zapojením do systému města s veškerými 
komunálními odpady, které produkujete, vám 
odpadá povinnost vedení průběžné evidence 
a zasílání ročního hlášení. Máte tak jistotu, že 
vše děláte správně a v souladu se zákonem. 

Jak se mohu zapojit do systému města  
a objednat odvoz gastroodpadu?

Zaregistrovat se můžete jednoduše přes 
Portál Pražana a na pár kliků máte vyřešené 
nakládání se všemi typy odpadů, které vám 
při vaší činnosti vznikají.

Kuchyňské drtiče odpadu nejsou řešením!

Používání kuchyňských drtičů odpadu je 
v přímém rozporu s kanalizačním řádem. 
Tento dokument je výchozím podkladem pro 
uzavírání smluv o odvádění odpadních vod 
kanalizací a jeho ustanovení jsou závazná.

Máte dotaz či návrh na zlepšení?

Napište nám!

gastroodpad@praha.eu

Zapojte se  
do městského systému 
svozu gastroodpadu

Pro podnikatele

• jednoduše
• rychle
• výhodně
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